



国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式明日10时隆重举行 习近平将颁授“共和国勋章”“友谊勋章” 和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话

新华社北京9月27日电 经中共中央批准,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。中央广播电视总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话

推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席 352个模范集体 368名模范个人受表彰



9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰摄



9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。这是习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。新华社记者 李学仁摄

实践证明,中国特色解决民族问题的道路是完全正确的

这条道路着眼中华民族根本利益和整体利益,最大限度把各民族凝聚起来,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展;这条道路坚持各民族一律平等,反对民族压迫和民族歧视,确保各族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人;这条道路正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系,坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体

推进民族团结进步事业,推动党的民族工作高质量发展

第一,始终坚持党的领导,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。第二,着力构筑中华民族共有精神家园,为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。第三,加快民族地区高质量发展,扎实推进各民族共同富裕。第四,推动各民族全方位嵌入,积极促进各民族交往交流交融。第五,依法治理民族事务,不断提高民族事务治理能力和水平

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺,向民族战线上的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。

▼ 下转第四版

► 决定全文见文汇报网 www.whb.cn

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

引导预期增强信心 抓发展稳增长促转型

陈吉宁主持,还研究部署国庆期间城市安全防范和服务保障工作

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记主持中共中央政治局会议分析研究当前经济形势、部署下一步经济工作有关精神,习近平总书记在第七个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示、在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时的重要讲话精神,听取我市开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治阶段性进展情况汇报,研究部署国庆期间城市安全防范和服务保障工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到中央决策部署上来,以更大力度抓好政策落实、改革突破、民生改善、经济运行调度,进一步加强政策的针对性和工作的有效性,更好引导预期、增强信心,更好抓发展、稳增长、促转型,以知重负重、担责担难、苦干实干、奋力一跳的精气神,推动经济持续回稳向好,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话

精神,坚持把乡村振兴放在全市改革发展大格局中谋划推进,把让农民过上好日子作为做好“三农”工作的出发点和落脚点,持续用力抓好农业科技创新、农村产业发展、农业农村改革、农村环境治理,全力推动农业增效、农民增收、农村增活力,努力走出超大城市城乡融合发展新路子。

指示精神,坚持把乡村振兴放在全市改革发展大格局中谋划推进,把让农民过上好日子作为做好“三农”工作的出发点和落脚点,持续用力抓好农业科技创新、农村产业发展、农业农村改革、农村环境治理,全力推动农业增效、农民增收、农村增活力,努力走出超大城市城乡融合发展新路子。

▼ 下转第二版

本报北京报道

国家广电总局致力于多措并举
并举开创高质量发展新局面

电视观众可享 哪些“高质量发展”

国庆特别节目《人民的珍藏》
总台开播,回望几代人奋斗历程

以一件件藏品聆听 共和国75年回响

► 均刊第四版

上海修改优化营商环境条例 市人大常委会会议表决通过 黄莉新讲话

本报讯(记者王嘉璐)市十六届人大常委会第十六次会议昨天闭幕。市人大常委会主任黄莉新主持并讲话。

会议表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于修改〈上海市优化营商环境条例〉的决定》,自2024年11月1日起施行。

▼ 下转第五版

高质量履职服务现代化建设 市政协党组(扩大)会议召开 胡文容讲话

本报讯(记者苏展)市政协十四届四十四次党组(扩大)会议昨天召开,传达学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,上海各界人士庆祝人民政协成立75周年大会暨市政协工作会议精神等,研究贯彻落实工作。市政协党组书记、主席胡文容主持并讲话。

▼ 下转第五版

WDC 2024 世界设计之都大会 设计无界 新质生长

加快建成世界一流“设计之都”

2024世界设计之都大会在沪拉开帷幕 慎海雄龚正致辞
“上海设计100+”大奖揭晓 “世界设计之都上海宣言”发布

本报讯 9月27日,主题为“设计无界 新质生长”的2024世界设计之都大会(WDC2024)在上海世博城市最佳实践区拉开帷幕。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,上海市委

副书记、市长龚正致辞。慎海雄在致辞中表示,习近平主席勉励上海聚焦建设“五个中心”,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动作用,示范引领作用。新征程上,上海将设计

理念融入城市发展的各个层面,强化设计产业赋能,将全球视野和上海特色相结合,彰显了社会主义现代化国际大都市的魅力气质。

▼ 下转第四版

国际设计百人论坛上,多位大咖围绕“城市与设计”各抒己见

城市“大设计观”:基于万事万物互联互通

► 刊第二版



2024世界设计之都大会生动展现设计力量与创新技术的融合。本报记者 袁婧摄